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Ο Επίσκοπος Κεγχρεών στην πανήγυρη της Ιεράς 
Μονής Παναγίας Φανερωμένης στο Χιλιομόδι
/ Ιερές Μονές

Την 23η Αυγούστου 2025, ημέρα της εορτής της αποδόσεως της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, πανηγυρίζει η Ιερά Γυναικεία Μονή Παναγίας 
Φανερωμένης στο Χιλιομόδι Κορινθίας, στην οποία τον Όρθρο και την 
Θεία Λειτουργία ετέλεσε, με την εντολή του Σεβασμιωτάτου Τοποτηρητού 
κ. Ιερωνύμου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος, 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου.

Μετά του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κεγχρεών συλλειτούργησαν οι Πανοσ. 
Αρχιμανδρίτης π. Κωνσταντίνος Παναγόπουλος, συνταξιούχος Κληρικός της Ιεράς 
Μητροπόλεως Περιστερίου, ο οποίος και εξυπηρετεί λειτουργικώς την εν λόγω 
Ιερά Μονή, Σύγγελος – Οικονόμος π. Πρόδρομος Αντωνίου, Ιερομόναχος π. 
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Λογγίνος Αρχόντης, αδελφοί της Ιεράς Μονής Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου, ο 
Αιδεσ. π. Άγγελος Τσελώνης, Εφημέριος Ι. Ναού Αγίου Γεωργίου Χιλιομοδίου και οι 
Διάκονοι π. Χρήστος Χίλιας και π. Άγγελος Σαλάτας.

Τα Ιεροψαλτικά αναλόγια διακόνησαν οι αδελφές της Γυναικείας Ιεράς Μονής 
Προφήτου Ηλιού Ζαχόλης της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνου, ενώ πλήθος ευλαβών 
προσκυνητών, όπως καθ᾿ όλο το προηγηθέν τριήμερο, εκκλησιάσθηκε στην 
πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή.



Ο Θεοφιλέστατος ομίλησε επίκαιρα για το τιμώμενο Θεομητορικό Πρόσωπο της 
Παναγίας μας, αφορμή λαβών από το γεγονός της εις Κύριον εκδημίας του 
αοιδίμου Ποιμενάρχου κυρού Διονυσίου, ως και κάθε απερχομένου αδελφού εκ του 
κόσμου τούτου, των οποίων η «αναχώρησις» κάνει τους ζώντας, τους 
«περιλειπομένους» «πτωχότερους» κατά το δη λεγόμενον!

Τούτο όμως δεν συνέβη με την Κοίμηση και την εις ουρανούς Μετάστασι της 
Θεοτόκου διότι, όπως ψάλλουμε στο απολυτίκιό Της, «ἐν τῇ κοιµήσει τὸν κόσμον 
οὐ κατέλιπε», αλλά παραμένει «ἀεί ζῶσα». Και την εμπειρία των Χριστιανών επί 20 
αιώνες, όπως εκδηλώνεται αυτή στην τιμή προς το Θεομητορίκο Πανάγιο 
Πρόσωπό Της, επιβεβαιώνει την αλήθεια. Η Υπεραγία Θεοτόκος, εκτός από την 
μέγιστη προσφορά Της στο ανθρώπινο γένος δια της ενανθρωπίσεως του Υιού και 
Λόγου του Θεού, καλύπτει όλους τους πόθους και τα ενδιαφέροντα του ανθρώπου, 
ο οποίος καταφεύγει σ΄ Αυτήν. Και Εκείνη ενεργεί ταχέως· σπεύδει εις βοήθειαν 
και τρέχει εις προστασίαν εκτενώς πρεσβεύουσα. «Αεί» προφθάνει, «αεί» 
προστατεύει, διηνεκώς επεκτείνει την βοήθειά Της στους Χριστιανούς όλων των 
αιώνων, αφού είναι «ἀεί ζῶσα» και ως εκ τούτου «ἡ προστατεύουσα ἀεὶ»!

Αν οι Άγιοι της Πίστεώς μας έχουν κάποια ιδιαίτερα χαρίσματα, όπως π.χ. η Αγία 
Παρασκευή θεραπεύει εξόχως τα νοσήματα των οφθαλμών ή ο Άγιος Νικόλαος 



τυγχάνει «ὀρφανῶν προστάτης καὶ χηρῶν» αλλά και αυτών που κινδυνεύουν στις 
θάλασσες, η Παναγία ενεργεί πάντοτε και δια πάντα τα ανθρώπινα προβλήματα, 
«οὐδέν ἀδύνατον τῇ μεσιτείᾳ» Της. Δεν αρκείται στο ποσοστό αλλ΄ επαναπαύεται 
στην ολοκλήρωσι· «Χαρᾶς μου τὴν καρδίαν πλήρωσον, Παρθένε…», «῎Εμπλησον 
ἁγνή, εὐφροσύνης τήν καρδίαν μου» ψάλλει ο Πιστός.

«Ὀξέως» βοηθεί και «θερμῶς» προφθάνει η Θεοτόκος Κόρη και Μήτηρ και η 
θαυματουργική Της επέμβασις έχει ως αποτέλεσμα την απαλλαγή, την 
απομάκρυνση παντός κακού, κυρίως όμως την μεταβολή του αιτούντος, την 
αλλαγή του διά της μετανοίας, που είναι και το μεγαλύτερο αλλά και το 
ζητούμενο.

Τέλος, ο συνειδητοποιημένος Χριστιανός που δεν θέλει την Παναγία μόνο ως 
«Γιάτρισσα», όχι πως δεν την έχει ανάγκη ως «τοιαύτην», προσεύχεται καθ΄ 
εκάστην νύκτα: «καὶ ἐν τῷ καιρῷ τῆς ἐξόδου μου, τὴν ἀθλίαν μου ψυχὴν 
περιέπουσα, καὶ τὰς σκοτεινὰς ὄψεις τῶν πονηρῶν δαιμόνων πόῤῥω αὐτῆς 
ἀπελαύνουσα· ἐν δὲ τῇ φοβερᾷ ἡμέρᾳ τῆς κρίσεως, τῆς αἰωνίου με ῥυομένη 
κολάσεως, καὶ τῆς ἀποῤῥήτου δόξης τοῦ σοῦ Υἱοῦ καὶ Θεοῦ ἡμῶν κληρονόμον με 
ἀποδεικνύουσα». Και εκεί, πέραν του θανάτου, η βοήθεια Της φθάνει! Η 
Χριστιανική ψυχή παρακαλεί την Θεοτόκο την ώρα της Κρίσεως να μην γίνει ο 



έλεγχος των πράξεών της ενώπιον των Αγγέλων. Τελευταίο αλλ΄ ουσιαστικό 
αίτημα η απαλλαγή των αιωνίων βασάνων! «Παρακαλῶ σε, Παρθένε, βοήθησόν μοι 
ἐν τάχει…»!

Την πανήγυρι της Ιεράς Μονής ετίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Νικόλαος 
Σταυρέλης, Δήμαρχος Κορινθίων, ο κ. Αναστάσιος Ταγαράς, Αντιπρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Κορίνθου και ο κ. Ιωάννης Αθανασόπουλος, Αστυνομικός 
Διευθυντής Κορινθίας.



Ο Θεοφιλέστατος ευχήθηκε στην Οσιωτάτη Γερόντισσα Ηγουμένη Ξένη, στην 
συνοδεία της και σ΄ όλους τους Προσκυνητές «χρόνια πολλά και ευλογημένα και 
είθε και του χρόνου ν΄ αξιωθούμε με υγεία σωματική και πνευματική πρόοδο να 
εορτάσουμε και πάλι την μεγάλη αυτή Θεομητορική εορτή, που σήμερα 
αποδίδεται».



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Το «οδοιπορικό» της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας 
Φανερωμένης στο Χιλιομόδι
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